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      Fundação do Meio Ambiente de Nova Veneza


Apresentação de proposta de criação de uma unidade de conservação no município de Nova Veneza
                                 Parque Natural Municipal Xokleng

Após estudos técnicos de viabilidade e aprovação pelo Conselho Municipal de Meio Ambiente - COMDEMA, a Fundação do Meio Ambiente de Nova Veneza (FUNDAVE) apresenta a proposta de criação de um Parque Natural Municipal em uma área de floresta nativa da Mata Atlântica de 33.475 m² anexa à Câmara Municipal de Vereadores, na região central de Nova Veneza. Conforme estudos técnicos feitos pela FUNDAVE, a área apresenta um alto potencial de preservação da diversidade biológica e de desenvolvimento de atividades de educação ambiental, turismo ecológico e histórico e pesquisa científica.

Ainda, a sugestão do nome e temática indígena (Parque Natural Municipal Xokleng) para esta unidade de conservação é uma forma de reconhecimento a um povo esquecido que faz parte da história de Nova Veneza. Nesse sentido, a área tem o potencial de promover a reflexão acerca da importância desses povos e fortalecer o turismo histórico no município. Cabe ressaltar que essa sugestão é embasada por uma série de pesquisadores, instituições de pesquisa e de ensino que manifestaram apoio à criação do Parque.

Em resumo, a sugestão da criação do Parque Natural Municipal possui coerência técnica e viabilidade devido aos seguintes motivos:
· Facilidade de criação da unidade de conservação e resolução das tramitações legais associadas, uma vez que a área é propriedade de domínio público municipal; 

· Localização de fácil acesso ao público em geral devido à proximidade com o centro de Nova Veneza e a presença de estradas pavimentadas em boas condições; 

· Manejo efetivo da unidade de conservação feito diretamente pelo poder público municipal, no caso, responsabilidade da Fundação do Meio Ambiente de Nova Veneza;

· Oportunidade de desenvolvimento de projetos de educação ambiental com escolas e outras instituições de ensino de Nova Veneza e região; 

· Opção de lazer e ecoturismo para a população de Nova Veneza e visitantes;

· Proteção de espécies ameaçadas de extinção, endêmicas e raras da flora e da fauna nativas da Mata Atlântica;

· Proteção de remanescente de Floresta Ombrófila Densa nas áreas de baixada do município; 

· Oportunidade de desenvolvimento de pesquisas científicas na área ambiental por instituições de ensino superior;

· Oportunidade de reconhecimento para o município de Nova Veneza nas linhas de turismo sustentável, histórico e preservação do meio ambiente.
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